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Mit találsz benne

Bemutatkozik a kabalafiguránk 

Rendőri  intézkedések – Elővezetés
Biztonsági intézkedés

Bűncselekmények – Zaklatás

Interjú – Cseh Gabriella  

Biztonságban két keréken 

Legyél te is bűnmegelőző 

Rendőrség története 
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A kabalafiguránk 

Sziasztok! 

Mivel  szeptemberi  lapszámunkban  fontosabbnak
tartottuk kutyánk névadóját, így most ragadnánk meg
az alkalmat, hogy az új tanév kapcsán köszöntsünk
titeket. 

Első  hírünk,  hogy  október  20-án  lejárt
kabalafiguránk névadójának határideje!

Köszönjük az összes névajánlatot! Értékeljük őket,
és  novemberi  lapszámunkban  már  eredményt  is
hirdetünk,  a  nyertest  pedig  email-ben
értesítjük!

Ne  feledjétek,  ötleteitekkel,
témajavaslataitokkal,  kéréseitekkel
forduljatok hozzánk bizalommal!

Elérhetőségeink a továbbiakban is: 

GyebrovszkiP@budapest.police.hu

KallaiB@budapest.police.hu

ibm@budapest.police.hu

 

mailto:ibm@budapest.police.hu
mailto:KallaiB@budapest.police.hu
mailto:GyebrovszkiP@budapest.police.hu
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Magazinunk eddigi  számaiban már  több rendőri  intézkedést  bemutattunk (igazoltatás,  elfogás,  előállítás).
Mindig megemlítjük, hogy ezek közül számotokra a legfontosabb az igazoltatás, hiszen legtöbbször inkább
ezzel fogtok találkozni, akár az utcán sétálva, vagy egy szórakozóhelyen, később pedig járművezetés során
(igen motoron és kerékpáron is).  A többi rendőri intézkedést azért szeretném bemutatni, hogy egy kicsit
érthetővé váljon, hogyan is működik a Rendőrség, mit miért teszünk, és minden intézkedésünknek törvényi
alapja  van.  Októberi  számunkban  ezen  az  úton  tovább  haladva  eljutunk  az  elővezetés  és  a  biztonsági
intézkedés bemutatásáig. 

Elővezetés 

Mit lehet tudni róla? Előfordulásának leggyakoribb módja, hogy a Bíróságok kérik a Rendőrségtől, hogy egy
konkrét személyt felkutasson és gondoskodjon, hogy a megadott helyen, a megadott időpontban ott legyen
vagy a megadott helyre időben elinduljon. Az elrendelő hatóság dönti el, hogy melyiket kéri.

Mit is jelent ez?
 Vegyünk egy példát: Lopás miatt a rendőrség lefolytat egy nyomozást. Mikor az ügyet befejezi, akkor azt az
ügyészségnek megküldi. Ők vádat emelnek, és továbbküldi az eljárást a bíróságnak. A bíró átolvassa azt
majd, kitűzi a tárgyalás időpontját, és írásos idézés formájában közli az érintettekkel (pl: gyanúsítottal), hogy
mikor és hol kell megjelenniük. Ha valaki nem jelenik meg, és meghallgatása szükséges a tárgyalás során
(vagy például ezt jogszabály kötelezően előírja), akkor a bíró az adott személy elővezetését fogja kérni a
Rendőrségtől. Hiszen addig nem tudja befejezni a tárgyalást. 
Az első esetben azt kéri, hogy a kért személyt szállítsák a megadott bíróság épületébe, a megadott időpontra.
A második  esetben  azt  kéri  a  bíró,  hogy  a  kért  személy  bíróságra  való  elindulását  ellenőrizzük.  Ekkor
gyakorlatilag kimegyünk a lakcímre, közöljük vele, hogy hol kell megjelennie, ha esetleg elfelejtette volna, és
aláír egy papírt, hogy ezt tudomásul vette. Ha ennek ellenére nem jelenik meg a megadott helyen, akkor a
bíró valószínűleg köröztetni fogja, megtalálása esetén pedig fogva tartását fogja elrendelni, így biztosítva,
hogy a további tárgyalásokon már biztosan jelen legyen. 
Ezt egyébként más hatósági is kérheti, például gyámhatóság is. A kérhetik szó alatt itt is hivatalos formát kell
érteni. 
Az elővezetés időtartama is maximálisan csak 12 óra lehet. Az elővezetés addig tart, amíg a Rendőrség tagjai
– például – a Bíróság elé nem kísérik a kért személyt. Onnantól már a bíró dönti el,  hogy milyen egyéb
intézkedést alkalmaz vele szemben. (meghallgatás után elengedi vagy őrizetbe veszi, egyebek…)
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Gyebrovszky Petra 

Rendőri intézkedések
4 . rész
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Biztonsági intézkedés

Ez talán a második leggyakrabban előforduló rendőri intézkedés, bár a neve, valószínűleg nem olyan ismerős,
mint az igazoltatásé. 

Lássuk mit is jelent ez?
A rendőr  az  önveszélyes  állapot  vagy  a  személyeket,  illetőleg  az  anyagi  javakat  közvetlenül  fenyegető
veszélyhelyzetek megszüntetése érdekében 

-  megteszi  a veszélyhelyzet  elhárításához,  megszüntetéséhez haladéktalanul szükséges,  feladatkörébe
tartozó intézkedéseket.

Mit is jelent ez?
Vegyünk  egy  példát.  Egy  párkapcsolat,  ha  véget  ér,  az  esetek  nagy  százalékában  az  egyik  fél  nagyon
szomorúvá, elkeseredetté válik, mert mondjuk a párja elhagyta. Bánatában úgy dönt, hogy öngyilkosságot
akar  elkövetni  (ez  az  önveszélyes  állapot),  oly  módon,  hogy  a  gázcsapot  kinyitja  egy  társasház  egyik
lakásában.  (ez  már  közveszélyes  állapot  –  más  személyek  és  az  anyagi  javak  veszélyeztetése  miatt)
Szerencsés esetben egy lakó betelefonál a központi segélyhívóra (112), hogy gáz szagot érez a lakóházban,
ekkor  a  járőrök  haladéktalanul  megindulnak  a  helyszínre  az  ügyelet  pedig  ellenőrzi,  hogy  a  tűzoltók,
gázművek értesítése megtörtént e és  megkezdi a lakóház kiürítését, és a környékének zárását.

-  intézkedik  az  önmagát  vagy  mást  veszélyeztető  állapotban  lévő  személy  orvosi  vizsgálatára  és
közreműködik az egészségügyi intézetbe történő szállításban. 

Mit is jelent ez?
Erre is több alkalommal láthattunk példát az utóbbi hónapokban, mikor a híradásokban olyan videók jelentek
meg, ahol a kábítószeres állapotban levő fiatal félmeztelenül, meztelenül őrjöng és csapkodja magát a falhoz,
a  kiérkező  rendőrök  megpróbálják  lefogni,  hogy  a  menők  kiérkezéséig  se  tegyen  magába  több  kárt.
Amennyiben a mentők kérik, akkor a rendőrség a kísérésben is részt vesz. 

- intézkedik az öngyilkosság lehetőség szerinti megakadályozására

Mit is jelent ez?
A rendőrnek hivatali kötelessége óvni az emberi életet és testi épséget, (akár még élete kockáztatásával is)
Természetesen az ésszerűség határain belül. 
Klasszikusnak mondható példa, a Duna hidakra való felmászás, természetesen ebben az esetben is mindig
intézkedik a rendőrség,  a tűzoltósággal  együtt  az  öngyilkosság megakadályozására,  de az  nem elvárható
tőlünk, hogy a hídra is felmásszunk értük. Ebben az esetben a forgalom terelése, a terület zárása a rendőrség
feladata. 
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-közterületen vagy nyilvános helyen – ha az élet vagy a testi épség védelme megkívánja – intézkedik a
magatehetetlen, önkívületben lévő, illetve erősen ittas vagy bódult személyek a lakására vagy kijózanító
állomásra, egészségügyi intézetbe kíséréséről, illetőleg szállíttatásáról, 

Mit is jelent ez?
Erre is lehet példa a korábbiakban már említett kábítószertől rosszul lett fiatalok esete, de ide sorolnám még
téli  időszakban éjszakánként  a nagy hidegben, a padokon, kapualjakban fagyoskodó hajléktalan emberek
melegedő helyekre történő szállíttatását. 
Sajnos  gyakran  előforduló  esetek,  mikor  pszichiátriai  betegség  miatt  kezelés  alatt  álló  emberek  a
gyógyszereiket nem veszik be vagy nem tudják bevenni, és emiatt a betegség tünetei elhatalmasodnak rajtuk,
és  például  őrjöngenek  az  utcán.  Ilyen  esetekben  kérnek  a  mentő  is  segítséget  tőlünk,  hogy  kísérjük  a
mentőautót. 

 -területet lezárhat, és megakadályozhatja, hogy oda bárki belépjen, vagy onnan távozzék, illetőleg az
ott tartózkodókat távozásra kötelezheti.

Mit is jelent ez?
Vegyünk egy példát. Érkezik egy bejelentés, hogy egy bevásárlóközpontba valaki bombát helyezett el. Ebben
az esetben a rendőrség zárja az épület környékét, megakadályozva, hogy oda újabb emberek bemenjenek,
továbbá  a  bevásárlóközpont  biztonsági  személyzetének  közreműködésével  intézkedik  az  épület  mielőbbi
kiürítéséről. Majd az épületet, például robbanószer kereső kutyákkal átvizsgálják. Addig senkit nem engednek
vissza az épületbe!

Folytatjuk…

Forrás:  1994.  évi  XXXIV.  törvény  a  Rendőrségről,  175/2003.  Kormányrendelet  –  a  közbiztonságra  különösen  veszélyes
eszközökről
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Egy egyetemista az ebédlőben le szeretett volna ülni
egy üres helyre az egyik tanára mellé, de az így

válaszolt:
- Egy hattyú nem lehet barátja egy disznónak.
- Jó, akkor továbbrepülök! - válaszolt a diák.

A tanár ezen vérig sértődött és elhatározta, hogy a
vizsgán elbuktatja, így a legnehezebb kérdéseket adta

fel neki. A diák azonban a dolgozatában parádés
válaszokat adott, ezért a tanár - hátha mégis

megbuktathatja az áldozatát - mindent eldöntő kérdést
ad:

- Mész az úton és találsz két zsákot, az egyikben
arany, a másikban pedig ész van. Melyiket választod?

- Az aranyat.
- Én sajnos a másikat választanám, az értelemmel teli

zsákot, mert az fontosabb, mint a pénz.
- Mindenki azt választja, ami neki hiányzik - vágja ki

magát a diák.
A tanár majd megőrül és azt írja a dolgozatra:

"Szamár". A diák anélkül, hogy belenézne, fogja a
dolgozatát és kimegy a teremből. Rövid idő múlva

azonban visszatér, visszateszi a dolgozatát és így szól:
- Elnézést, a tanár úr aláírta, de nem írt rá jegyet! 

A rendőr leint egy kétszázzal száguldozó
autóst.

- Hová ilyen sietősen?
- Ne is kérdezze, biztos úr! Most lőttem le

az anyósomat, itt a hullája a
csomagtartóban. A csőre töltött pisztolyt

még nem volt időm eldobni, itt van a
kesztyűtartóban.

A rendőr döbbenten előrántja a pisztolyát s
a sofőrre fogja, a másik kezével meg rádión

sürgős segítséget kér.
Megjön az erősítés.

- Mire fel ez a nagy riadó, őrmester?
- Hadnagy úr, jelentem, ennek az egyénnek

ott az anyósa lelőve a csomagtartóban, a
pisztoly meg a kesztyűtartóban!

Átvizsgálják a kocsit, se hulla, se pisztoly,
semmi különöset nem találnak. Egyszer

csak megszólal a sofőr:
- Fogadjunk, hogy most még azt is rám

akarja majd fogni, hogy kétszázzal
száguldozok! 
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Az  előző  szeptemberi  számunkban  a  kifosztás  bűncselekményt  mutattuk  be  Nektek.  Jelenlegi  októberi
számunkban  –  egy  kicsit  már  az  iskola  világába  beszokva  –  a  zaklatás  bűncselekményét  szeretnénk
megismertetni veletek, és az előző számokhoz híven megtörtént eseteken keresztül mutatnánk be, hogy ez az
offline-  és az online térben,  hogyan nyilvánul meg.  Továbbra is  próbálunk tanácsokat  adni,  hogy milyen
módon kerülhető el vagy csökkenthető az áldozattá válás esélye. 
Bár a zaklatás sem nevezhető tipikusan a fiatalok által elkövetett bűncselekménynek, de mégis elmondható,
hogy az online térben több elkövető és áldozat kerül ki a Ti korosztályotokból. 

Egy kis történelem…

A  zaklatás  2007.  óta  szerepel  e  Büntető  Törvénykönyvben,  mint  bűncselekmény.  A  bűncselekmény
megalkotásának  célja  egyfajta  megelőzés  volt,  mégpedig  a  súlyosabb  kimenetelű  bűncselekmények
megelőzése, mint például a testi sértés. 

Az Alaptörvény (VI. cikk (1) bekezdése kimondja; „Mindenkinek joga van ahhoz, hogy magán- és családi
életét, otthonát, kapcsolattartását és jó hírnevét tiszteletben tartsák.” 
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Btk. 222. § 
(1) Aki abból a célból, hogy mást megfélemlítsen, vagy más
magánéletébe, illetve mindennapi életvitelébe önkényesen

beavatkozzon, őt rendszeresen vagy tartósan háborgatja, ha
súlyosabb bűncselekmény nem valósul meg, vétség miatt egy évig

terjedő szabadságvesztéssel büntetendő.
(2) Aki félelemkeltés céljából

a) mást vagy rá tekintettel hozzátartozóját személy elleni
erőszakos vagy közveszélyt okozó büntetendő cselekmény

elkövetésével megfenyeget, vagy
b) azt a látszatot kelti, hogy más életét, testi épségét vagy

egészségét sértő vagy közvetlenül veszélyeztető esemény következik
be,

vétség miatt két évig terjedő szabadságvesztéssel büntetendő.
(3) Aki a zaklatást

a) házastársa, volt házastársa, élettársa vagy volt élettársa
sérelmére,

b) nevelése, felügyelete, gondozása vagy gyógykezelése alatt
álló személy sérelmére, illetve

c) hatalmi vagy befolyási helyzetével visszaélve
követi el, az (1) bekezdésben meghatározott esetben két évig, a (2)

bekezdésben meghatározott esetben bűntett miatt három évig
terjedő szabadságvesztéssel büntetendő

Gyebrovszky Petra

Bűncselekmények
Zaklatás
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Értelmezés és elkövetői magatartások

Minősítő körülmények: 
(melyek még súlyosabbá teszik az elkövetést és ezzel együtt a büntetést is)
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 Nevelése, felügyelete,
gondozása vagy gyógykezelése

alatt álló személy például:
szülő, nevelőszülő, gondozó,

tanár vagy egy ápoló zaklat ily
módon 

sérelmére követik el. 

Házastárs, volt házastárs,
élettárs, volt élettárs, - például
szülők egymás sérelmére, vagy
válás után egymás sérelmére. 

Látszat keltése, hogy más
életét, testi épségét vagy

egészségét sértő vagy
közvetlenül veszélyeztető
esemény következik be: 

ez is egyfajta köznapi
használatban vett fenyegetés,

egy jövőbeni esemény
kilátásba helyezése, melynek

nyomatékosítására az elkövető
tárgyakat küldözget, vagy

helyez el a sértett lakóhelye
vagy például munkahelye

közelében. (például: email-ben
írt fenyegető üzenet, majd
nyomatékként döglött állat

letétele a ház ajtaja elé)

Személy elleni
erőszakos vagy

közveszélyt okozó
büntetendő cselekmény

elkövetésével való
fenyegetés: 

(másra vagy az áldozat
hozzátartozójára

vonatkoztatva) például:
megverem a testvéredet…,

elütöm az autóval a
gyerekedet…, elvágom a

torkát az új
barátodnak/barátnődnek

stb…

Rendszeres vagy tartós
háborgatás:

Háborgatás; zavaró, zaklató
jellegű cselekmények
összessége, melyek

történhetnek személyes
találkozások alkalmával,

levélben, email-ben, sms-ben,
üzenőfalon stb…

Rendszeresség alatt rövid
időszakonként visszatérő

zaklatásokat, (pl: hetente 1-2
napon keresztül több sms,

aztán a következő hétig semmi,
majd újból) míg tartós

elkövetésen a Hosszabb időn
át tartó folyamatos elkövetést

értjük. (pl: több hónapja
naponta sms vagy email stb…)

Lényeges, hogy a
bűncselekmény

megállapításához nem
szükséges, a hívások fogadása
vagy az sms-re, email-re adott

válaszadás.  

A zaklatás az emberi méltóság és egyes alapvető jogok elleni
bűncselekmények közé tartozik, például a rágalmazás és

becsületsértéssel együtt. 

A bűncselekmény elkövetése során az elkövető célja, hogy más
magánéletébe beleavatkozzon, beleszóljon, sok esetben befolyásolja

azt. A gyakorlati tapasztalatok azt mutatják, hogy a zaklató által
elkövetett magatartások az idő múlásával egyre durvábbak és

erőszakosabbak, így fontos a rendőrség mielőbbi értesítése. Sok
esetben, az elkövetőnek már annyi is elég, hogy tudja, hogy a

rendőrségi bejelentést megtette az áldozat.  
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Cyber  megfélemlítés  (internetes  zaklatás)  az,  amikor  a  szóbeli  vagy online  megfélemlítést  elektronikus
eszközök és kommunikációs csatornák használatával valósítják meg (leggyakrabban: telefonon, sms, email,
chat,  blog,  közösségi  oldalom történő posztolás,  legtöbbször  beleegyezés  nélkül  készített  és  megosztott
fotók, melyek sokszor viccesnek tűnő, megalázó helyzetekben ábrázolják a zaklatott személyt)

Esetek

Egy ismeretlenségbe burkolózó facebook felhasználó miatt  tettem feljelentést  az rendőrségen,  mivel  több
fenyegető  tartalmú  üzenetet  küldött  már  nekem.  Egyik  üzenetének  a  tartalma  a  következő  volt:  „Ne
csodálkozz rajta, ha anyádat nagyon nagy baj fogja érni, mert van egy ember, akivel csúnyán kiszúrt, aki nem
felejtettet el még a mai napig sem, amit vele tett. Biztos forrásból tudom, hogy ki fogják készíteni a tetves
anyádat!"

A volt férjem, válásunkat követően is több éve háborgat, annak ellenére, hogy kértem, hogy ezt ne tegye. A
postaládámba rendszeresen kézzel írt üzeneteket hagy, melyben többnyire pénzt követel tőlem. Az üzenetek
mellett, majd hat éven keresztül telefonon is rendszeresen hívogatott, amelynek végül a telefon letiltásával
vetettem véget. 

 

Egy  kölcsönszerződésből  kibontakozó  elszámolási  vita  békés  úton  történő  kommunikációja  vett  éles
fordulatot. Több hónapig civilizált hangnemben kaptam tőle emaileket heti rendszerességgel, majd valami
történhetett,  és ezt követően már olyan leveleket kaptam, amelyekben különböző halál  nemeket helyezett
kilátásba,  amely  levelek  után  elgondolkodtam,  hogy  a  vitapartneremnek  valósághoz  való  viszonyulása
mennyire normális. Éppen emiatt érzem azt, hogy ezeknek a leveleknek súlyos valóság alapja, ami rémületet
keltett  bennem.  Utolsó  üzenetét  követően,  amiből  kitűnt,  hogy  az  általa  leírtakat  komolyan  gondolja,
válaszomban megírtam neki, hogy meg fogom tenni a szükséges lépéseket a megfékezésére, illetve az életem
megóvása érdekében. Valószínűleg a figyelmeztetésemnek tulajdoníthatóan, a fenyegetései jelen pillanatban
szünetel, azóta nem kaptam tőle levelet.
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Szomorú,  hogy ide jutottam, de a  felnőtt  fiam rendszeresen megjelenik a  lakásomon én pénzt  kér  tőlem
különböző indokokkal, amit aztán drogra költ. Ez az állapot hozzávetőleg 10 éve tart, de az elején még nem
volt ennyire durva. Mostanra odáig fajult, hogy napközben megjelenik a munkahelyemen, és ott is pénzt kér.
Amennyiben adok neki, akkor békén hagy kb.: 1-2 napig., de ha nem adok neki pénzt, akkor fenyegetőzik
minden félével, és elhord mindennek. A páromat már több alakalommal megfenyegette, hogy elvágja a torkát,
ez akkor  van, amikor  a védelmemre kel.  Sajnos most  ott  járunk,  hogy nem hagy dolgozni,  otthon nincs
nyugtunk. Félünk tőle és nem tudunk vele mit kezdeni. 

Egy éven keresztül  tartott  a  kapcsolatom a hölggyel,  már  az elején mondtam neki,  hogy én nem akarok
komoly kapcsolatot. Akkor ott ez úgy tűnt, hogy ezt elfogadja, A szakítást végül nem tudta feldolgozni és
onnantól kezdve elkezdetett telefonon zaklatni, ez már akkoriban is napi szinten több alakalom volt. Számot
cseréltem, amire megint rájött, sajnos a céges telefont nem tudom megváltoztatni, de erre még a mai napig
napi szinten jön kb.: 6-10 naponta minimum. Volt amikor 50 nem fogadott hívás is volt tőle. A legsúlyosabb
eset egy koncertemen volt, ahol fellépés közben megdobott egy sörös üveggel, a gitáromat találta el, aminek a
nyoma a mai napig látszik rajta. E-mailban, sms-ben is fenyeget azzal, hogy meg fog ölni, továbbá mondja,
hogy engem tönkre fog tenni, meg elhord különféle dolgoknak, hogy pl.: én egy gyilkos vagyok. Megjelenik a
lakásomon,  a  munkahelyemen,  egy  esetben  összefirkálta  az  üzlet  falát.  Különböző  üzeneteket  hagy  a
kocsimon, az üzletnél, a postaládámban. 

Egy ismeretlen számról kaptam hívásokat, majd nem sokkal később a facebookon bejelölt egy srác, aki azt
állította,  hogy egy helyről származunk és mi ismerjük egymást,  azonos időben születtünk,  és ugyanoda
jártunk egyetemre. Amit állított az igaznak tűnt, így elkezdtünk levelezni, mivel én nem emlékeztem rá, de
szerettem volna kideríteni az igazat. Ez kb. 5 hétig tartott. A zaklató hívások csökkentek, én ezt meg is írtam
a srácnak, de ő tagadta, hogy ehhez köze lenne. A srác megadta a telefon számát is amin keresztül sms-
eztünk is. Ezt követően megbeszéltünk több találkozót is  konkrét helyet  és időt,  de egyikre sem jött  el
különböző indokokkal, (haláleset, kórházi ápolás, utazás) Ezeket az indokokat én mind leellenőriztem és
kiderült, hogy egyik sem volt igaz. Továbbá a MOL-nál is van egy ismerősöm, aki annak nézett utána, hogy
ilyen személyleírású személy dolgozik-e náluk, mert a facebookon MOL csoportban benne volt, és azt s
mondta, hogy ott dolgozik. De az ismerősöm erre rácáfolt, és nincs ilyen ember, aki náluk dolgozna. Ekkor
én közöltem a sráccal, hogy mire jöttem rá és ennek függvényében nem szeretném vele tartani tovább a
kapcsolatot.  És  megkértem,  hogy töröljön  minden  velem kapcsolatos  adatot  és  ne  hívjon  többet.  Erre
válaszolt  és  egy  mindent  megmagyarázó  levelet  kaptam,  ami  több  helyen  is  sántított.  Ezt  követően
megcsörgetett a saját számáról, majd ekkor visszahívtam, a telefont egy kb.: 50 éves erősen dohányos férfi
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hangja volt, ő mondta, hogy ennek a srácnak a munkatársa, de ő most kiment az irodából, nem elérhető. Ezt
követően írtam neki egy sms-t amiben azt írtam, hogy GAME OVER, amire annyit válaszolt rendben hajrá.
Ezt követően én minden honnan töröltem őt, innentől kezdve ismételten folytatódtak az ismeretlen számról
történő zaklatások, felcsengetések, és most már e-mailban is kaptam leveleket,  amiben különböző közösségi
oldalakra hív meg. Ezek után az új véges telefonom is elkezdődött ez az egész zaklatás, és most már nagyon
aggódóm, hogy milyen következményei lehetnek ennek még, rájöttem, hogy végül is semmit nem tudok a
srácról. 

A zaklatást nagyon is komolyan kell venni, hiszen az életminőségét változtatja meg a zaklatott személynek.
Nagyon sok esetben a zaklató akár erőszakos bűncselekményekre is vetemedik. Itt több estben tárgyak elleni
erőszak történik de adott esetben ennél súlyosabb bűncselekmény is megvalósulhat. A kriminalisztikában
sok olyan esettel  találkozunk ahol  a  zaklató egy idő után megöli  áldozatát,  vagy olyan helyzetbe hozz
amikor ő vet véget az életének. 
A rendőrségen kívül nagyon sok civil szervezet segíti a zaklatást átélni kénytelen embereket. Míg rendőrség
jogi segítséget tud nyújtani addig, ezek a civil szervezetek a lelki segítséget is meg tudják adni az áldozatok
számára. 

Az alábbi számokon kérhetünk segítséget:

Budapest Főváros Kormányhivatala Igazságügyi Szolgálata Áldozatsegítési Osztálya: 
0680/225-225

Fehér Gyűrű Közhasznú Alapítvány:  061/472-1161, 061/312-2287

Eszter Alapítvány és Ambulancia: 061/466-9872

OKIT – Országos Kríziskezelő és Információs Telefonszolgálat: 0680/20-55-20

NANE – Nők a Nőkért Együtt az Erőszak Ellen Egyesület: 0680/505-101

Magyar Lelki Elsősegély: 116-123

M-M vonal Ifjúsági Lelkisegély: 0680/505-001

Ifjúsági Lelki segély: 0680/505-003

Kék Vonal Gyermekkrízis Alapítvány Lelki segély Vonala: 116-111

Rendőrség:  107, 112

Telefontanú: 0680/555-111

Forrás: 2012. évi C. törvény – a Büntető törvénykönyvről, police.hu 
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Több hónapos közös szervezés és munka után sikerült  interjút egyeztetnünk Cseh Gabriellával.  Külön
öröm, hogy az interjú megjelenése egybecseng a Budapesti rendőr-főkapitányság hivatalos oldalának
megjelenésével a facebook közösségi portálon. 

- Mikor kezdtél el a facebook-nál dolgozni?

Éppen három éve, 2011 októberében.

- Miért pont a facebook?

Korábban  a  távközlésben,  majd  a  médiánál
dolgoztam–az  Internet,  amely  ennek  az
egységesülő iparágnak a harmadik alapeleme,
mindig  is  nagyon  vonzott.  Ezen  belül  a
Facebook  egy  paradigmaváltást  jelent:  az
emberek  már  nemcsak  információt  keresnek,
hanem kapcsolatokat építenek és ennek mentén
informálódnak,  fejezik  ki  véleményüket,
ötletelnek,  osztanak  meg  magukrol  képeket,
videókat.

-Munkakörödben  milyen  feladataid
vannak?

Elsősorban  kormányzati  és  szabályozó  szervezetekkel  tartom  a  kapcsolatot.  A  Facebook  körül  sok  a
misztikum, fontos, hogy a döntéshozók pontos képet kapjanak arról, hogyan működik a Facebook, mik a
céljaink és milyen alapelvek mentén építjük a világ legnagyobb közösségi hálózatát, legyen az adatvédelem,
hálózatbiztonság, felhasználóink biztonsága, reklámozás, a Facebookon megjelenő tartalmak szabályozása.

- Mi a legjobb dolog, amiert szeretsz a Facebooknal dolgozni?

A nyitottság. Miközben folyamatosan újabb és újabb fejlesztéseken dolgozunk, miközben olyan termékeket és
alkalmazási funkciókat vezetünk be, amelyek egyedülállóak az iparágban, a Facebook és minden munkatársa
rendkivül nyitott a visszajelzésekre. A felhasználói és kutatói visszajelzések alapján finomítottuk az iskolai
zaklatással kapcsolatos közösségi jelentési eszközünket, így alakítottuk ki a felhasználói felületen megjelenő
adatvédelmi és biztonsági online oktatásunkat, a fiatalokat célzó és a biztonságos posztolás alaphelyzeteit
bemutatú praktikus oktató anyagunkat, vagy a katasztrófahelyzetben aktiválható üzenőfalunkat.
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- Milyen tanácsokat adnál a szülőknek, hogyan vigyázhatnak legjobban gyermekeik biztonságára a
neten?

Mindenkinek  ajánlom  a  szülőknek  szóló  részletes  és  praktikus  információkat  tartalmazó
oldalunkat:https://www.facebook.com/safety/groups/parents/. 
Minden szülőnek azt javasoljuk, hogy ne hagyja gyermekét magára az Interneten, lehetőség szerint használja
ő is a Facebookot, mert így jobban megérti azt a közeget, ahol gyermeke mozog, és jobban tudja őt segíteni,
ha  gyermekének  kérdése  van,  vagy  valami  problémával  szembesül.  Azt  tanácsoljuk  a  szülőknek,  hogy
hozzanak  létre  zárt  családi  csoportot,  ahol  a  családi  fotókat,  élményeket  egymás  között  biztonságosan
megoszthatják.  Támogassák  gyermekeiket  az  alapvető  biztonsági  ismeretek  elsajátításában,  ellenőrizzék,
hogy gyermekük rendszeresen frissíti-e a jelszavát és azt nem osztja meg barátaival, hogy gyermeke ismeri és
használja a posztolás, továbbosztás, fotomegjelölés alapszabályait. Ne hagyják, hogy gyermeküknek egyedül
kelljen  megküzdenie  a  neten  esetlegesen  tapasztalt  kellemetlen,  sértő  vagy  fenyegető  helyzetekkel;
beszélgessenek gyermekeikkel a neten történtekről.

-Nagyon sokat olvasni rólad külföldi médiában szerencsére egyre többet idehaza is, hogy a fiatalok
védelme nagy szívügyed, hogyan miért?

Felhasználóink nagy része fiatal, és életkoruknál fogva jobban felmérik a nyilvánosság számára elérhetővé
tett  tartalmak  következményeit.  A fiatalok  az  elmúlt  években  tudatosabbá  váltak,  és  miközben  mi  is
folyamatosan fejlesztjük biztonsági és adatvédelmi rendszereinket, a fiatalok egyre több biztonsági beállítási
funkciót használnak. A tinik közel kétharmada privát üzemmódban, azaz csak a barátai körében posztolva
használja a közösségi oldalakat. Valamennyi fejlesztésünknél elsődleges szempont a 18 év alattiak biztonsága.
A tizenéves regisztrálók alapértelmezett  adatvédelmi beállításai szigorúbbak, mint a nagykorúaké.  A tinik
alapbeállításként csak baráti körükben posztolhatnak, ezt az alapbeállítast ugyan megváltoztathatjak, ekkor
online oktatást kapnak: tájékoztatjuk őket arról, mivel jár, ha mindenki számára nyilvánosan posztolnak. A
speciális biztonsági zónában a tinik adatait idegenek nem olvashatják, nyilvános kereső motorok számára ők
nem láthatóak, idegenek nem küldhetnek nekik közvetlen üzenetet és nem jelölhetik be őket fotón, és nem
látható, hogy hol tartózkodnak.
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Téli tároláshoz jótanácsok 

Motorkerékpár

Takarítsd le a gépet
Alaposan pucold ki és nézd meg minden működik-e rajta. Ha szükséges, ilyenkor vidd el a szervizbe. Ősszel 
és télen a műhelyekben kevesebb a munka, hamarabb elkészülnek a javításokkal, mint tavasszal, a szezon 
kezdetén.

Olajcsere
A fáradt olajat ereszd le, önts friss olajat a motorba és cseréld ki az olajszűrőt. A szennyezett, használt olaj 
korróziót okozhat. Az olajcsere után járasd a motort egy kicsit terhelés mentesen, ettől az olaj jól eloszlik a 
hengerekben.
Tank
A tankot töltsd fel színültig üzemanyaggal, hogy ne rozsdásodjon. Ez műanyag tanknál nem játszik.
Gyertyák
A gyertyákat csavard ki, tisztítsd meg és a hengerekbe tölts egy kevés friss olajat mielőtt visszacsavarod őket.
Lánc
Láncsprayt, vagy egyéb állagmegőrző anyagot használj a lánc és a fogaskerekek kezelésére.
Hűtőrendszer
Ha a motort hidegben is fog állni, akkor gondoskodj róla, hogy megfelelő hűtőfolyadék legyen benne. A 
kutaknál kapsz -30 fokig fagyálló hűtőfolyadékot. Két évente javasoljak kicserélni a hűtőfolyadékot.
Akkumulátor
Az akkumulátort hűvös, száraz helyen kell tárolni és 6-8 hetenként fel kell tölteni. A töltőáram ne haladja meg
az akkumulátor kapacitásának egytized részét. (14 Amperórás akkumulátor kapacitás mellett 1,4 Amper 
legyen maximum a töltőáram.) A savutántöltést bízzuk a szervizre. Az akkumulátor rendszeres téli töltését is 
elvállalják a legtöbb szervizben. Ha nincs erre alkalmas töltőd, a motort járasd egy keveset hetente – két 
hetente.
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Gumik
A gumikat tehermentesítsd hosszabb tároláshoz. A motort bakold fel, ha lehet úgy, hogy egyik kereke se érje a
födet. A nyomást csökkentsd le fél-egy bárral a tároláshoz.
Burkolólemezek
Használj korrózió elleni folyadékot a motor
letakarításához. A krómozott felületeket
polírozóanyaggal érdemes kezelni, de nem
kell polírozni. A gumi és műanyag
alkatrészeket szilikonnal kezeld. A
rozsdásodó felületekre olajos ronggyal
kezeld.
Ponyva
Ha ponyvát használsz, ügyelj arra, hogy a
motor ne nedvesedjen és rendesen
szellőzzön. Hidegben a ponyva nedvesedik
Bőrholmik
A bőrcuccokat a hosszabb tároláshoz az
erre szolgáló olajjal érdemes kezelni.
Egyes bőrtipusok, mint például a velúr nem
olajozhatók, ezeket csak bőrradírral lehet
tisztítani. A ruháknál gondolj a
rovarmentesítésre is a hosszabb tárolásnál. 

Kerékpár

Takarítsd le a gépet
Alaposan pucold ki és nézd meg minden működik-e rajta. Ha szükséges, ilyenkor vidd el a szervizbe. Ősszel 
és télen a műhelyekben kevesebb a munka, hamarabb elkészülnek a javításokkal, mint tavasszal, a szezon 
kezdetén.

Mozgó alkatrészek

Forgóalkatrészek  kenésének  ellenőrzése  csapágyak  és  csapágygolyók  ellenőrzése  konzerválása.
Teleszkópvilla, rúgós tagok ellenőrzése kenése olajazása. Hidraulikus fékek esetén olajcsere. Váltórendszer

ellenőrzése  karbantartsa.  Szükség  esetén  cserélni  a
bovdeneket  (ha  rozsdás),  a  gumiköpenyt  (ha
megrepedezett),  a  láncot (0,75% nyúlás esetén),  a hátsó
fogaskerekeket. 
Gumik
A gumikat tehermentesítsd hosszabb tároláshoz. A 
kerékpárt akaszd fel  A nyomást csökkentsd le fél-egy 
bárral a tároláshoz.
Burkolólemezek
Használj korrózió elleni folyadékot a kerékpár 
letakarításához.  A gumi és műanyag alkatrészeket 
szilikonnal kezeld. A rozsdásodó felületekre olajos 
ronggyal kezeld.
Ponyva
Ha ponyvát használsz, ügyelj arra, hogy a kerékpár ne 

nedvesedjen és rendesen szellőzzön. Hidegben a ponyva nedvesedik

Folytatjuk...
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Folytatjuk előző, szeptemberi számunkban megkezdett új rovatunkat, a Legyél Te is bűnmegelőzőt, melynek
nem titkolt  célja,  hogy Ti  tanítsátok,  figyelmeztessétek  szüleiteket,  hozzátartozóitokat,  barátaitokat,  hogy
hogyan lehet a bűncselekményeket megelőzni, az anyagi veszteségeket elkerülni. 
Októberi  számunkban  a  gépjárművekhez  kapcsolódó  bűncselekményekkel  foglalkozunk.  Kiemelve  a
gépjármű feltöréseket,  a nyitott  állapotban hagyott  gépjárműből,  vagy gépjárműről történő lopásokat és a
benzinlopást. 
Bármilyen  meglepő  a  gépjármű  feltörések  leggyakoribb  oka  a  figyelmetlenség,  feledékenység  vagy  az
átgondolatlan tett. Az esetek döntő többségében a kocsinkban szándékosan vagy véletlenül ott hagyott gps
készülék, pénztárca, mobiltelefon, akta- vagy laptop táska okozza, hogy az elkövetők nem tudnak ellenállni
gépjárművünknek, és különféle módokon kinyitják azokat. 

A gépjármű-feltörések gyakori módszerei: 
a zárszerkezet megfeszítése, 

- a zárszerkezet kihúzása,

- az ablak gumijának megfeszítése (bizonyos típusoknál az un. pillangó ablak megfeszítése)

- az ablak betörések valamilyen tárggyal (pl. kő)

– a zárszerkezet blokkolása (távirányítóval való zárás esetén, a jelet blokkolják, tehát a jármű eleve nem
záródik be, csak azt hisszük)

Zárkihúzás 
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A feltörések okai:
- a gps készülék tartója a kocsiban látható helyen (a gps. készülék meg a kesztyűtartóban, vagy az ülés
alatt, jól látható mozdulatokkal elpakolva!!!)

- a kocsiban maradt laptop táska, benne hol laptoppal, hol csak iratokkal,  (igen ám, de ezt meg kell
nézni)

- a parkolást követően a parkolóban a csomagtartóban elhelyezett tárgyak, értéküktől függetlenül,

-  sporttáskák,  nagy  táskák,  bőröndök  az  utastérben,  csomagtartóban  (lényeg,  hogy  látszik,  hogy
utazásból jönnek, vagy oda készülnek)

- aprópénz a középső látható boxokban,

A nyitott állapotban hagyott gépjárművek
Ez egyik esetben az ok a mechanikus mozdulatokban keresendő. Egész nap megyünk a kocsival, megállunk
itt,  megállunk ott,  mindenhol zárjuk-nyitjuk a kocsit,  vagy is ezt hisszük. Nagyon jó, hogy távirányítóval
zárjuk a kocsinkat, csak egy dolgot ne felejtsünk el, rányitni a kilincsre. Biztosan bezáródott???
A másik esetben az ok, egyértelműen a meggondolatlanság, például a bevásárlásokat követően pakolunk a
kocsiba, a könnyebb pakolás érdekében – általában – az ülésre tesszük a táskánkat, benne okmányainkkal,
bankkártyáinkkal és a még megmaradt pénzünkkel. 
Gépjárműről lopások
Akármilyen hihetetlenül hangzik, de autó(alkatrész) telep az egész város.  Egyes emberek úgy gondolják,
hogy a számukra hiányzó alkatrészeket az utcán parkoló autókról is könnyedén beszerezhetőek. 

Találkoztunk már;
- kerekektől,  (hol mind a négyet, hol pedig csak kettőt leszerelve téglákkal pótolva azokat)

- első- és hátsóködlámpáktól,

- tolatóradartól,

- visszapillantó tükröktől,

- motorháztetőtől,

- vezető oldali ajtótól megszabadított gépjárművel is. 

Azon  kívül,  hogy  kellemetlen  meglepetés  a  reggel  hiányos  „öltözékben”  talált  gépkocsi,  több  százezer
forintos kárt is jelent a tulajnak.  
A keréklopást kivéve a többi, leginkább az egyes BMW típusokra jellemző. Ki gondolná???
Benzinlopás
Érdekes módon ez is szinte csak egy típust érint, és ez a régebbi évjáratú Suzuki Swift, mégpedig a látható
benzinszint miatt. A kellemetlen itt is az, hogy a benzincsövet elvágják, a pusztán 10-15 liter üzemanyag
eltulajdonítása miatt, így a jármű rongálásával okozott kár jelentősebb, mint az ellopott érték.

Mit  tehetünk  annak  érdekében,  hogy  se  mi,  se  hozzátartozóink,  ismerőseink  ne  legyenek  ilyen
bűncselekmények áldozatai! Ha Ti mondjátok, még talán el is gondolkodnak rajta!

-Szereltessünk  a  gépjárműbe  riasztót!  (Egy  ablak  vagy  zárcsere  többe  kerül,  mint  egy  riasztó) Ja,  és
használjuk is! (legalább kapcsoljuk be!!!)
-Ha bezártuk a autót, ellenőrizzük azt a kilincs meghúzásával! Ha nem vagyunk biztosak a zárásban, inkább
menjünk vissza a kocsihoz!

Támogatóink: Budapesti Rendőr-főkapitányság, Bűnmegelőzési Osztály, valamint az V. és XI. kerületi  Rendőrkapitányság                    16



Ifjúsági Bűnmegelőzési Magazin                                                                                                                     I. évfolyam 4. szám 2014  Október

-Ne hagyjunk értéktárgyat (gps, mobiltelefon, laptop, tablet) a kocsiban! Ezek használatára utaló eszközöket
se hagyjuk látható helyen! 
-A parkolóban – érkezést követően – értéktárgyat már ne helyezzünk el a kesztyűtartóban, ülés alatt vagy a
csomagtartóban! (ne akkor kezdjük el eldugdosni azokat, amikor már az esetleges elkövetők is láthatják –
bizony ők már valószínűleg ott vannak a parkolóban)
-Kombi gépjárműveknél a takaró rolót – ha nincs benne érték – inkább engedjük fel! (lássák, hogy nincs
miért feltörni a kocsit)
-Akkor is zárjuk a kocsit, ha csak pár percre, vagy néhány méterre távolodunk el!
-Éjszakára  se  hagyjunk  a  kocsinkban  értéktárgyat,  főleg  ha  nem  garázsban  parkolunk.  (Ne  feledjük  a
gépjármű nem trezor és nem is értékmegőrző!!!)

Végezetül, de nem utolsó sorban, nézzük meg a téma másik oldalát.  Sokan kínálnak a népszerű hirdetési
oldalakon különböző műszaki cikkeket igen csak kedvezőnek tűnő áron. Érdemes elgondolkodni miért  is
adják ilyen olcsón azt a bizonyos kütyüt, vagy alkatrészt. Meglehet, hogy kissé bizonytalan az eredete?

Lopott tárgyakra utaló jelek:
- laptop, mobiltelefon, gps töltő nélkül (különféle kamu szöveggel, hogy miért nincs is hozzá)

- laptopon, mobiltelefonon mások fotói, telefonszámai 

- irreálisan alacsony ár

- nincsenek hozzá papírok, (használati utasítás, műszaki leírás)

Aminél kicsit is felmerül a gyanúnk, hogy esetleg balkézről (nem biztonságos forrásból) származhat, inkább
ne vegyük meg, csak azért mert olcsóbb. Ha kiderül, hogy bűncselekményből származik és nálunk találják
meg, akkor hiába fizettünk érte pénzt elveszíthetjük azt. Hiszen a rendőrség lefoglalja. Persze ilyenkor lehet
minket  okolni,  de  mindig  gondolkodjunk!  Fordított  esetben  mi  is  örülnénk,  ha  visszakapnánk
értéktárgyainkat. 

A gépjármű-lopásokat egy későbbi számunkban beszéljük majd át.

Biztonsági fóliázott üveg ablakbetörés után 

 

Forrás: Police.hu
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A rendfenntartó és bűnüldöző szervek története 1956-tól 1989-ig

Az 1956-os  forradalom és  szabadságharc leverését  követően a  rendőrség szervezete  megváltozott.  Az év
decemberében létrejött az Országos Rendőr-főkapitányság, melynek alárendeltségében működtek a budapesti-
és megyei rendőr-főkapitányságok, helyi szervként a rendőrkapitányságok. Az egységes rendőrség végezte
ettől kezdve az állambiztonsági, a bűnüldöző- és a többi rendőri tevékenységet. 

Egyedülálló  jellegzetesség  a  keleti  blokk  kommunista  országai  között,  hogy  nem  létezik  mindenkitől
független,  különálló  politikai,  vagy titkosrendőrség,  a  megszüntetett  ÁVH feladatainak  jó  részét  a  mára
szintén  hírhedtté  vált  Belügyminisztérium  III.  Főcsoportfőnöksége  vette  át.  Ennek  a  szervnek
csoportfőnökségei voltak:

-  Hírszerzés  (III/I.)  –  feladata  a  hazai,  és  nemzetközi  hírszerző  munka  (kémkedés)  megszervezése  és
irányítása, „biztonságos lakások” üzemeltetése, külföldi és magyar állampolgárok hírszerző feladatra történő
konspirált beszervezése, stb.

- Kémelhárítás (III/II.) – feladta az ellenséges hírszerző (kém) tevékenység ellehetetlenítése, nehezítése, a
szigorúan titkos BM-létesítmények működésének elfedése, stb.

-  „Belső  Reakció”  Elhárítás  (III/III.)  –  feladata  a  hazai  rendszerellenes  csoportok  (egyházak,  értelmiségi
csoportok,  egyetemi  diákkörök,  üzemi  munkaközösségek,  stb.),  egyének  (sportolók,  vezető  beosztású
tisztségviselők, művészek, színészek, zenészek, stb.) és tevékenységek (pl. táncház-mozgalom) felderítése,
megfigyelése,  főként  informátorok  (besúgók)  beépítésének,  vagy  megvásárlásának  segítségével,  postai
küldemények ellenőrzésével, telefonvonalak lehallgatásával stb.

-  Katonai  Elhárítás  (III/IV.)  –  feladata  az  ellenséges  hatalmak katonai  jellegű hírszerző  tevékenységének
meggátolása, a katonai szolgálati- és államtitkok titokvédelmének ellátása, a titkos, vagy különleges katonai
feladatokat ellátó állomány megbízhatóságának, és működésének felügyelete stb.

- Operatív Technikai (III/V.) – feladata a fedett (operatív) megfigyeléshez szükséges eszközök, műszerek,
berendezések  (lehallgató  készülékek,  fényképezőgépek,  beszerzésének,  karbantartásának,  üzemeltetésének
elvégzése.

Mindezek  mellett,  ahogy  az  1972.  március  15-i  keltezésű  „SZIGORÚAN  TITKOS”  minősítésű  „A
Belügyminisztérium III. Főcsoportfőnöksége ÜGYRENDJE” című iratban is áll: 

„A  Főcsoportfőnökség  szervei  feladataik  teljesítése  során  módszeresen  építenek  az  állam  biztonságát
közvetlenül segítő állampolgárok széles körű támogatására.” 

Tehát  a  III.  Főcsoportfőnökség hasonlóan más  szocialista  államok politikai  titkosrendőrségeihez  nagyban
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támaszkodott a ma csak „besúgóknak” nevezett informátori hálózatra, melynek tagjait (akik jöhettek az élet
bármely területéről) zsarolással, vagy megvesztegetéssel, de mindig az informátor felajánlkozásával, „önként”
toborozták.  (még ha valójában nem így volt,  akkor is)  Fontos megjegyezni,  hogy az 1956 utáni politikai
rendőrségnek  nem  volt  feladata  (mint  1956  előtt  az  ÁVH-nak)  minél  nagyobb  számú  ellenséges  elem
létezésének „bebizonyítása”, sokkal inkább a már ismert, valóban rendszerellenes személyek és csoportok
szoros megfigyelése, így a mennyiségi helyett, a minőségi munka került előtérbe.

Az informátorok mindenütt ott voltak

A magyar rendőrségnek 1956 után nem csak ilyen, politikai és állambiztonsági természetű feladatai adódtak,
immáron a bűnüldözés terén is komoly változások álltak be. Bár már 1953-tól kísérletek folytak ezen a téren,
azonban létjogosultságot  a  1960-as  évek elejére  nyer  a  rendőri  nyomozókutyás  képesség,  melynek egyik
legnagyobb „sztárja” az 1964-ben szolgálatteljesítés közben hősi halált halt Kántor nevű ónémetjuhász volt.
11  évi  szolgálata  alatt  563  nyomkövetéséből  279  esetben  volt  eredményes  elfogása,  és  gazdájával,  a
„kutyabolond”  Tóth  Tibor  nyugalmazott  rendőr  főhadnaggyal  együtt  78 000  kilométert  töltöttek
nyomkövetéssel. 

Kántor életéről Szamos Rudolf írt kétrészes könyvet (Kántor Nyomoz és  Kántor a Nagyvárosban címmel),
melyből 1976-ban Nemere László rendezésében, Kántor címmel ötrészes tévésorozatot is készítettek. Kántor
kitömött teste ma a Rendőrség-történeti múzeumban (Budapest, Mosonyi utca 5.) tekinthető meg.

Kántor, a legendás nyomozókutya
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Fontos lett a körzeti megbízottak, és önkéntes rendőrök rendszere is, melyet már 1953-tól bevezettek, és az
1960-as, 1980-as években is erősen támogattak. Az ő munkájukkal a vidéki területek helyi közbiztonsága is
biztosítva volt. 

A rendőrség számos esetben működött  együtt  a Magyar Népköztársaság többi fegyveres testületével (BM
Határőrség,  Munkásőrség,  Néphadsereg)  például  állami  rendezvények  biztosítása,  összehangolt  közúti
ellenőrzések (razziák),  vagy kiemelten veszélyes,  fegyveres bűnözők, szökevények elfogásakor.  Erre több
példa is akadt, ugyanis az „ideiglenesen” Magyarországon állomásozó Szovjet Hadsereg katonái, honvágyból,
vagy az embertelen körülmények elől menekülve (a Szovjet Hadseregben mindennaposak voltak a kegyetlen
testi  fenyítések,  embertelen kiképzési  feladatok,  így ébren tartva a  szovjet  kiskatonákban a harci  morált)
gyakran kíséreltek meg hajmeresztő szökéseket. Tették ezt nem egyszer felfegyverkezve, ittasan, vagy éppen
harcjárműveket ellopva, mint 1978. október 8-án, amikor egy részeg szovjet katona Bócsáról (Bács- Kiskun
megye) ellopott, páncélozott szállító harcjárművével, 110 kilométeres sebességgel belehajtott a 4-es főúton
Debrecen felől érkező forgalomba, és négy szabályosan közlekedő fiatal kerékpárost is elgázolt, akik közül
ketten a helyszínen szörnyethaltak. Az üldözést végül harckocsik és helikopterek bevetésével zárták le, ebben
az akcióban, a helyszínelést, és a forgalom elterelését szintén a magyar rendőrség végezte, együttműködve a
Szovjet Hadsereggel.

Szovjet katonák 1945-ben Budapesten. 45 éven át maradtak.

A szovjet katonák mellett más, békésebb külföldiekkel is kapcsolatba kerültek rendőreink, ugyanis ekkorra,
különösen  a  keletnémet  turisták  körében  vált  népszerűvé  a  balatoni  nyaralások  lehetősége,  így  nyaranta
gyakran fővárosi rendőröket kellett kisegítő szolgálatba vezényelni a magyar tengerhez, hogy a helyi rendőri
erők elbírjanak a  látogatók özönével.  Természetesen ezek a beosztások több okból is  irigyelt  lehetőséget
teremtettek a fővárosi rendőrök között, akik így egy kicsit kiléphettek a szürke rutinból, és új környezetben,
ráadásul vízparton szolgálhattak.

A II. világháború utáni rendőrség állapotáról, felszereltségéről, heroikus küzdelméről, a rendőrök életről, a 
nyomozói munka rejtelmeiről több rendőrből lett író tollából tudhatunk meg érdekességeket, ismerhetünk 
meg életképeket. Akik a krimik iránt érdeklődnek, azok – a teljesség igénye nélkül - ismerhetik Mág 
Bertalant, vagy a Hód történetekről híres Mattyasovszky Jenőt, esetleg a Kántor történetek íróját, Szamos 
Rudolfot. 
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A  Kádár-korszak  rendőreinek  egyenruházatára  még  nem  volt  jellemző  a  ma  jobban  tapasztalható
gyakorlatiasság, fontosabb volt inkább az elegáns megjelenés. Éppen ezért a kor rendőrei fekete félcipőt, kék
műszálas  pantallót,  műszálas  inget,  kék  nyakkendőt,  vállszíjas  bőr  derékszíjat  viseltek,  fejükön  pedig
tányérsapkát hordtak. Ez a ruházat 1963-tól 1987-ig változatlan maradt, ekkor is csak egyes elemeiben indult
meg fejlődés (pl. fényvisszaverő csíkokkal ellátott, sok zsebes átmeneti, és téli szolgálati kabát), más ruházati
elemeket az 1990-es évek során is viselt, és elviselt a rendőri állomány. Fegyverzet tekintetében a korszak
magyar rendőreinek rendszeresített  eszköze a ma is  használt  Pa-63 szolgálati  pisztoly volt,  de használtak
többféle gumibotot is: a gumiból készült, rugalmas, és félelmetes hírű „Kádár-kolbászt” és a lengyel mintára
rendszeresített  műanyag  „gumibotot”,  melynek  markolatában  helyet  kapott  egy  könnyfakasztó  spray  is.
Egyéb  személyi  fegyverzetük  a  Néphadseregben  is  rendszeresített  AMD-65  gépkarabély  volt,  de
alapkiképzésük során  minden rendőr  megtanult  kézigránátot  dobni,  és  géppuskát,  golyószórót  kezelni.  A
járőrök emellett bilincset, és bőr járőrtáskát hordtak, melyben zseblámpa, bírságtömb, térkép, fehér kréta, 10
darabos alkoholszonda, valamint a rendőr többi személyes aprósága kapott helyet – ha elfért. Természetesen a
különleges  rendőri  feladatokhoz különleges  ruházat  járt,  így a  motoros-,  közlekedési-  vagy terrorelhárító
rendőrök ruházata több különleges elemet tartalmazott, ami megkönnyítette a feladatuk végrehajtását.

Rendőrök igazoltatás közben. Elegancia, és kényelmetlenség. 

(forrás: http://magyarrendor.osaarchivum.org)

A különleges rendőri erők terén is változások történtek, 1973-ban megszűnt a BM karhatalom és létrejött a
Forradalmi  Rendőri  Ezred.  Ez  az  elit  rendőri  erő  volt  hivatott  a  tömegkezelési  feladatok  mellett  olyan
különleges rendőri feladatok ellátására, melyhez egy „katonásabb” rendőri erőre volt szükség. Ilyen feladtok
voltak  a  tömegkezelési  (futballmérkőzések,  elfajult  kocsmai  verekedések),  rendezvénybiztosítási
(felvonulások, állami ünnepek, 1988-1989-től pedig egyre gyakrabban rendszerellenes tüntetések), vagy VIP-
kísérési  feladatok,  mint  például,  Kádár  János  vonatának  útvonal-biztosítása,  együttműködve  a  III.
Főcsoportfőnökséggel.  Ugyanide  tartozott  a  rendőri  tűzszerész  szolgálat,  majd  1973 után  a  terrorelhárító
feladatokkal  megbízott  „akciószakaszok”  legénysége  is,  akikből  1987-ben  a  „Komondor”  Terrorelhárító
Szolgálat alakult ki. Ez azonban már a következő cikkünk témája lesz! 
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Nem minden balatoni szolgálat járt ilyen izgalmakkal a rendőrök számára – részlet a Pogány Madonna c. filmből. (1980)

Folytatjuk…

Források: http://www.abtl.hu/sites/default/files/pdf/forrasok/iii_ugyrend.pdf, http://hungarian.imdb.com/title/tt0156217/, 
http://mno.hu/migr_1834/vonalak-348587

Moldova György: Bűn az Élet (Riport a Redőrökről) (Magvető Könyvkiadó Budapest, 1988.)
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Fontos telefonszámok: 

Rendőrség: 107, 112
Mentő: 104

Katasztrófavédelem: 105

BRFK Bűnmegelőzési
Osztály:

06-1/263-7267

Telefontanú (névtelen):
06-80/555-111

Igazságügyi Hivatal:
06-80/244-444

Kék-Vonal Alapítvány:
06-1/116-000
06-1/116-111

Budapest Főváros
Kormányhivatala

Igazságügyi Szolgálat
Áldozatvédelmi Osztály: 

06-1/209-9338

Fehér Gyűrű Közhasznú
Egyesület:

06-1/472-1161 
06-1/312-2287

Következő számból: 

Folytatjuk : 
Rendőrség története 

 Rendőri intézkedések 
Bűncselekmények

Interjú
Biztonságban két keréken

 Szerkesztő: 
Gyebrovszky Petra r.

százados 
Kállai Barbara r.

alezredes
Látványterv, grafika: 

Kállai Bara
Támogatóink: 

Budapesti Rendőr-
Főkapitányság 

Bűnmegelőzési Osztály
V. és XI. kerületi

Rendőrkapitányság  

Két öreg házaspár hajt autójukkal a
német autópályán, pontosan 81 km/h-

val. Egy rendőr megállítja az
autójukat.

Az egyik öreg megkérdi: - Túl
gyorsan hajtottunk?

Erre a rendőr: - Nem, de miért
mennek ilyen lassan?

Öreg: - Miért, gyorsabban is
hajthatnánk?

Rendőr: - Persze, itt 130 km/h-val
nyugodtan mehetnek.

Öreg: - De a táblán az áll, hogy A81.
Rendőr: - Igen, és?

Öreg: - Hát, gondoltam, hogy akkor
81 km/h-val kell mennem.

Rendőr: - Nem dehogy, az csak az
autópálya száma.

Öreg: - Ja, vagy úgy! Köszönöm a
felvilágosítást!

Majd a rendőr benéz az autó hátsó
ülésére, ahol két kővé dermedt, tágra

nyílt szemű öregasszony ül. Erre
megkérdezi a rendőr: - Mi baja van a

hátul ülő két idős hölgynek? Talán
nem érzik jól magukat?

Erre a másik öreg úr: - De, de. Csak
most jöttünk a B252-esről! 

Ellesett beszélgetés egy 8 éves kisfiú és 5
éves húga között...

A kislány így szól a bátyjához:
- Gyere, segíts felinstallálni ezt a játékot!

Mire a fiú:
- De buta vagy! Nem tudsz installálni?

Válasz:
- Az installálás már megy, csak olvasni

nem tudok! 

- Édesem, ne haragudj, de nem tudtam
bevinni az autót a garázsba - mondja a

feleség este a férjének.
- Miért nem? Tudod, hogy nem

szeretem ha kinn hagyod!
- Túl sötét van már, és biztos nem
találnám meg minden egyes apró

darabját... 

- Rossz a kocsim fékje, javítsa meg!
- Rendben, hét végére meglesz.
- Hamarabb nem lehetne?
- Nem.
- De nagyon sürgős lenne.
- Ha ennyire siet, akkor minek a fék? 
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